

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。投稿邮箱:yantaihuati@163.com

蓆山隧道贯通拉近烟台动车梦

头条评论

孙健

24日,随着一声巨响,有着“山东城铁第一长隧”之称的蓆山隧道贯通,标志着青荣城铁进入烟台站的“咽喉要道”打通,烟台人距离动车通行又近了一步。

自2011年青荣城际铁路建设伊始,最长隧道蓆山隧道,最壮观景象“三桥齐跨外夹河”、烟台最大的城铁车站烟台南站等城铁工程的建设情况就一直牵动着烟台人的心,每一项工

程的结束都会得到人们由衷的感叹和祝福。

“我工作在烟台,但是需要经常跑威海,一年前,城铁建设在我眼中还仅仅是几个拔地而起的大墩子,现在驾车行驶在高速上,不远处就是与高速平行的高铁轨道,想象着不久之后上面就有疾驰而过的列车,心里有种说不出的骄傲与喜悦。”一位朋友描述了她对城铁的感情,似乎在老烟台人心中,只有烟台通了动车才能真正称得上大城市,融入到快速的生活圈中。

记得以前听过这样一个笑话,说在首都机场候机大厅内,因为飞机延误,一群山

东人围在一块打保皇,不用猜,这群人一定是烟台人。为什么呢?北京与济南、青岛等大城市早就通上了动车、高铁,根本用不着在飞机延误时被滞留在机场。乍一听有些夸张,但事实就是如此,铁路通行方式不改变,烟台交通末端城市的尴尬处境就无法打破。

为了尽早实现烟台人的梦想,为了年底通车目标的实现,城铁的建设者们加班加点,“24小时白加黑”的工作模式成了家常便饭,他们与我们一样盼望着工程的结束。以前接触过几位城铁的建设者,他们说烟台的气候冬天不冷、夏

天不热,干起活来也没那么辛苦,可以说是走过的几个地方最适合施工的,想起工程接近尾声,不少工人依依不舍。建设工人们用最快速度、最高的质量创造着烟台铁路速度的神话,向城铁建设者们致敬。

从城铁建设者那里了解到,蓆山隧道贯通后,还有些内部的附属工程要进行,预计8月份就能完工;铺轨工作已经从青岛方向全面铺开,不日就将进入烟台市区,下个月就能通往威海境内;站房建设正如火如荼开展,一座座崭新车站即将拔地而起,烟台人的动车梦一步步近了!

名嘴说事

食品安全法再次大修,在增加处罚条款和力度方面亮点多。但个人认为,在行政法领域,执法部门的执法力度往往与法律实施情况关系最大,因此,法律修改时在理顺执法体制、赋予执法部门足够权力时,千万不要忘记对执法部门和监管部门设置“密不透风”的责任体系,让履职和监管不力者切实承担应有的责任。

——朱恒顺(人大工作者)

面对价格的调整,笔者并不认为这是中国房地产行业的坏事,更不认为中国房地产会出现某些人所说的崩盘的情况。对于一个竞争性行业而言,价格的调整本来就是常态,中国房价在经历10多年的单边上涨,面临供应过剩、流动性紧张和价格高企的局面,价格理性回归,不仅无害,而是有利于行业未来的发展。

——马光远(经济学家)

我有话说

要严肃对待大厦外墙砖脱落问题

刘岩(芝罘区)

6月25日齐鲁晚报《今日烟台》报道了虹口大厦外墙砖脱落的问题。烟中大厦、进德小区存在的类似问题也多次被曝光过,已成关注的焦点。毋庸置疑,这些问题将在越来越多进入“老龄化”的大厦身上出现。

烟台市自2011年开始收取专项维修资金,而这些老旧大厦均在此之前入住,没有维修资金成了这些大厦维修的难题,各方纠结也在此停滞不前。

面对天天都有掉落危险的外墙,我们是否应该采取其他方式进行维修,毕竟问题迟早要解决,等到出了事故各方再去追究责任,那就过于被动了。

基于相关法律条文的框架,各方都有话说,协调的难度不言而喻。但是若从对住户、行人安全的角度去考虑,从关注民生的角度多去想方设法,我想应该有解决的途径。这一系列的问题,涉及到管理部门的社会责任和监管力度,建设方的后期维护能力,管理者的履

行管理责任程度,也涉及到住户对自身利益维护意识的调整。

相关的条款规定了解决这类问题的总体方向,但在具体问题的处理上,需要各方共同努力。许多积极的、有突破性、有创意的方法是在基于共同目标之下探讨出来的。这考验的是各方的智慧、创造力、协调力和执行力。如果突破现有困境,创造出一种良好的解决途径,让其成为解决此类问题的标杆,在一定范围内成为

“解困”典范,实在是大有可为的事。

这类疑难问题的解决不能一蹴而就,也不能简单粗暴,认定了某一方就强制归责,需要综合考虑,多方借鉴,想来这个问题在其他城市也有出现,适时的借鉴,适当引入也不失为一种方法。

总而言之,民生问题无小事,百姓安全尤为重中之重。只要多方密切关注,积极行动,这样的问题虽难毕竟有解决的可能。

嬉笑怒骂

新闻:一向高调行善的中国富翁陈光标,25日在世界上富豪最多的纽约曼哈顿地区邀请流浪汉共进午餐,并每人发放300美元现金。就在陈光标派发现金的时候,有人居然拒收了陈光标派发的美元大钞。(和讯网)

点评:美国人民生活困苦,靠中国人发救济金度日。

新闻:奥拓车因涉案,被公安机关扣押并随案移送。出狱后,四川彭州男子禹先生准备取车,却被告知需要交纳停车费:1天30元,3天的停车费就高达32850元。“我的奥拓车也就值个2000元左右。”(成都商报)

点评:黑色幽默都不敢这么写吧。

免费查血脂血糖血液 本周日继续回馈读者

本报6月25日讯(记者 曲彦霖) 齐鲁晚报《今日烟台》与新凤凰医院举办的“回馈新老读者,血脂血糖血液健康免费查”活动上周末如期进行,共有21名读者参加了活动。还有许多报名的读者,这周可以免费去查体了。

本次活动得到了新凤凰医院的大力支持。作为中国心脑血管疾病研究院胶东唯一协作基地,烟台新凤凰医院其前身为专业妇科医院。经过十年的发展,现已成为烟台西部重要的综合性医院。其中高起点开设的心脑血管、糖尿病康复治疗中心,独家引进澳洲皇家内科医学

院最先进技术及设备,能够及时判断动脉硬化的程度和罹患血栓的风险,准确预测早期心脑血管疾病发生的可能性,真正做到早发现、早预防、早治疗、早康复。

参加“回馈新老读者血脂血糖血液健康免费查”活动的人群为齐鲁晚报《今日烟台》办理过读者证的老读者,同时从现在开始到报社办理读者证的新读者(办理新读者证的读者需交180元,免费赠送一年的齐鲁晚报《今日烟台》)也可以参加。

由于读者众多,只能采取分批进行免费查血液。每周日有20名读者参加,每名读者可以带一个家属,统一到报社大

楼前集合。本周活动时间为6月29日上午8点。每周超出20名报名的读者优先安排在下周,以此类推。

注意事项:1、参加活动的读者一定带着读者证和身份证。

2、早晨不能吃饭、喝水。3、8点准时到达,过时不候。

4、到医院后按照顺序有秩序地检查。

报名电话: 6879078 13625357455 报名和办理读者证地址: 芝罘区环山路3号润利大厦16楼1606

Advertisement for Xiangfu Manor (祥府庄园) Apple White Brandy. Includes a bottle image and text: 烟台祥府酒业有限公司出品 业务电话: 0535-4237199 烟台旗舰店: 芝罘区南大街西首西山加油站正对面吉斯波尔电话: 6694999

Large advertisement for Shanghai Volkswagen (上海大众汽车) celebrating 30 years. Features images of cars, a night cityscape with fireworks, and contact information for various sales and service centers in Yantai. Text includes: 上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN, 30 Anniversary 1984-2014, www.svw-volkswagen.com, 2014全民换车季, 上海大众汽车荣耀30年真情团购会, 烟台吉安汽车销售服务有限公司, 烟台华鑫汽车销售服务有限公司, 烟台明珠汽车销售服务有限公司.